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PROFESSOR DE GEOGRAFIA 

 
PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 

 

 

Exortação 

Raul de Leoni 

Sê na vida a expressão límpida e exata 

Do teu temperamento, homem prudente; 

Como a árvore espontânea que retrata 

Todas as qualidades da semente! 

 

O que te infelicita é sempre a ingrata 

Aspiração de uma alma diferente, 

E meditares tua força inata 

Querendo transformá-la de repente! 

 

Deixa-te ser!...e vive distraído 

Do enigma eterno sobre que repousas 

Sem nunca interpretar o teu sentido!   

 

E terás, de harmonia com tua alma 

Essa felicidade ingênua e calma, 

Que é a tendência recôndita das coisas. 

 

1. A oração com que o autor inicia a poesia tem valor de: 

a) ordem e conselho. 

b) desejo e negação. 

c) dúvida e interrogação. 

d) conselho e desejo. 

2.Para o autor, as pessoas atingem sua felicidade: 

a) quando agem de acordo com sua realidade. 

b) quando desejam ser outros. 

c) quando pretendem se transformar. 

d) quando lutam contra si mesmos. 
 

3. Assinale a alternativa CORRETA conforme a função sintática dos termos grifados: 

a) A lição foi exposta por dois alunos – objeto direto. 

b) Nela tudo comove: sentimentos, atenção, voz e meiguice– vocativo. 

c) Correu pela cidade a notícia – adjunto adverbial. 

d) Mara preparou aperitivos pensativa – predicativo do objeto. 

 

4. Em “...as empregadas das casas saem apressadas, de latas e garrafas nas mãos, para a 

pequena fila do leite.” Os termos destacados são, respectivamente: 

a) Adjunto adverbial de modo e adjunto adverbial de matéria. 

b) Predicativo do sujeito e adjunto adnominal. 

c) Adjunto adnominal e complemento nominal. 

d) Adjunto adverbial de modo e adjunto adnominal. 
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5. Assinale a alternativa em que a função NÃO corresponde ao termo em destaque: 

a) Comer demais é prejudicial à saúde – complemento nominal 

b) Jamais me esquecerei de ti – Objeto indireto 

c) Ele foi cercado de amigos sinceros – agente da passiva 

d) Tinha grande amor à humanidade – objeto indireto 

 

6. Indique o item em que os numerais estão CORRETAMENTE empregados: 

a) Ao papa João Cinco sucedeu João Paulo Primeiro. 

b) Após o parágrafo nono, virá o parágrafo décimo. 

c) Depois do capítulo sexto, li o capítulo décimo primeiro. 

d) Antes do artigo dez vem o artigo nono. 

 

7. Assinale a alternativa que completa a frase: 

“_______não venho mais? Não venho______ já não aguento responder aos_______ de 

sua esposa.” 

a) por que – por que – por quê 

b) por que – por quê – porquês 

c) por que – porque – porquês 

d) porque – por que – porquê 

8. Aponte a frase em que há erro de concordância. 

a) Os sertões possuem um sopro épico. 

b) Promove-se festas beneficentes no meu colégio. 

c) Há dois anos, os Estados Unidos invadiram a Líbia. 

d) Fui eu quem resolveu a adoção de tal medida. 

 

9. “Aquele terrível monarca reuniu quanta gente a Terra possuía para atacar o inimigo.” 

Assinale a figura de pensamento contida na frase. 

a) hipérbole        b) eufemismo 

c) antítese            d) apóstrofe 

 

10. Em que alternativa o SE é partícula apassivadora? 

a) Entre-se pelo lado direito, não pelo esquerdo. 

b) De que se gosta mais em sua casa? 

c) Por que caminho se vai à cidade? 

d) Consolidou-se o regime, após a revolução. 

 

11. No Microsoft Office Excel 2010, para inserir a opção Filtro de Dados através da barra 

de menus é necessário ir ao: 

a) Menu Dados – Opção Filtro 

b) Menu Tabela – Opção Filtro 

c) Menu Editar – Opção Filtro 

d) Menu Arquivo – Opção Filtro 

 

12. Por padrão onde são armazenados os cookies, pequenos arquivos de textos que sites 

maliciosos instalam no computador sem a permissão do usuário para coletar informações 

e preferencias do utilizador? 
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a) C:\Documentos and Settings\seu nome de usuário\Cookies 

b) C:\Arquivos e Programas\Internet Explorer\Cookies 

c) C:\Windows\Cookies 

d) C:\Windows\Cookies\Seu nome de usuário 

13. Uma aluna após copiar um texto de uma página de pesquisa da internet, colou-o no 

editor de texto Microsoft Office 2010, utilizando as teclas de atalho Ctrl+V. Porém o 

resultado não foi o esperado porque o texto colado veio com a mesma formatação da 

página de pesquisa da Internet. O que a aluna deve fazer para que o texto seja copiado 

para o editor de texto sem as configurações da página? 

a) Acessar a opção Colar Especial e selecionar Texto sem Formatação 

b) Acessar o menu Editar e selecionar a opção Texto sem Formatação 

c) Acessar o menu Editar e selecionar a opção colar 

d) Acessar a opção transferir texto sem formatação 

 

14. Marcos foi ao mercado e gastou 1/6 da quantia que tinha em sua conta corrente. 

Depois pagou uma dívida no valor de R$ 180,00 e ainda sobraram R$ 540,00. Qual o 

valor que Marcos tinha em sua conta inicialmente? 

a) R$ 840,00 

b) R$ 900,00 

c) R$ 720,00 

d) R$ 860,00 

 

15. A soma do numerador e do denominador de uma fração é igual a 10. Se somarmos 4 

unidades ao numerador e subtrairmos 4 unidades do denominador, obteremos o inverso 

dessa fração. Qual o valor da fração? 

a) 
𝟑

𝟕
 

b) 
4

8
 

c) 
2

6
 

d) 
4

6
 

 

16. Em um simulado de matemática para concursos com 20 questões, uma pessoa acertou 

12. Qual a razão do número de questões erradas para o número total de questões do 

sumulado? 

a) 2/5 

b) 3/2 

c) 2/3 

d) 1/3 

 

17. Servidores Públicos são todas as pessoas físicas que mantêm relação de trabalho com 

a Administração Pública, direta, indireta, autárquica e fundacional. São exemplos de 

servidores públicos: 

 

a)Estatutários e Empregados Públicos. 
b) Empregados Públicos e Servidores Temporários. 
c) Estatutários e Servidores Temporários. 
d) Todas estão corretas. 
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18. ________ são as mais simples e indivisíveis unidades de competência a serem 

expressas por um agente público, previstos em número certo, com determinação própria 

e remunerados por pessoas jurídicas de direito público, devendo ser criados por Lei.  

 

a) Cargos         b) Empregos  c) Funções   d) Servidores  

 

19. _____ são pessoas físicas incumbidas de uma função estatal, de maneira transitória 

ou definitiva, com ou sem remuneração. O conceito é amplo – abrange todas as pessoas 

que de uma maneira ou de outra prestam um serviço público – estão abrangidos por esse 

conceito desde os titulares dos poderes do Estado até pessoas que se vinculam 

contratualmente com o Poder Público, como é o caso dos concessionários.  

 

a) Agentes Públicos  

b) Agentes com Cargos 

c) Agentes em Funções  

d) Agentes Servidores 

 

20. Por mais que lutemos, parece que estamos perdendo a luta contra a dengue. Os casos 

só aumentam ano a ano. Entre batalhas perdidas, surge uma esperança para virar o jogo 

dessa guerra: duas vacinas contra a doença estão em fase final de testes. A primeira delas 

é desenvolvida por um laboratório francês, o Sanofi Pasteur. A segunda é desenvolvida 

pelo__________. 

 

a) O Instituto de Patologia Tropical e Saúde Pública (IPTSP). 

b) O Instituto Oswaldo Cruz. 

c) Instituto Butantã. 

d) Todas estão erradas.  

 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21. O Ministério da Educação – MEC após a sanção da LDB – Nº9394/96 publicou os 

Parâmetros Curriculares Nacionais e com eles surgiram os temas transversais. Analise as 

opções a seguir que indica temas transversais: 

I- Ética e saúde 

II- Meio ambiente e violência 

III- Orientação sexual e igualdade de direitos 

IV- Pluralidade cultural e ética 

V- Meio ambiente e preconceito 

VI- Saúde e meio ambiente 

 

Marque a opção CORRETA: 

a) A opção I está errada.  b) A opção II está correta. 

c) A opção IV está correta.  d) A opção V está correta. 
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22. A didática é um ramo da Pedagogia, que busca compreender o conjunto dos 

conhecimentos pedagógicos e esclarecendo seu papel na formação profissional para o 

exercício do magistério. Sobre a didática e os processos que a compõe, é INCORRETO 

afirmar: 

a) A didática é tratada exclusivamente como atividade restrita ao espaço de sala de 

aula. 

b) A didática se preocupa com o trabalho docente que é uma das modalidades específicas 

da ação educativa mais ampla que ocorre na sociedade. 

c) A didática estuda os objetivos, os conteúdos, os meios e as condições do processo de 

ensino tendo em vista finalidades educacionais. 

d) A didática é o principal ramo de estudos da Pedagogia. Ela investiga os fundamentos, 

condições e modos de realizações da instrução e do ensino. 

 

23. O currículo assume o papel de nomear, classificar, posicionar e hierarquizar os 

conteúdos, principalmente no que diz respeito ao livro didático, extremamente utilizado 

nas escolas públicas e particulares do Brasil. Sobre o livro didático é CORRETO afirmar: 

a) O livro didático não contém aspectos culturais do país. 

b) O livro didático é neutro, estando livre de ideologias.  

c) O livro didático é um instrumento pedagógico completo, podendo se dispensar a figura 

do professor. 

d) Existem três categorias de usuários ou consumidores do livro didático: o Estado, 

que compra o livro; o professor, que o escolhe e o utiliza como instrumento 

pedagógico e o aluno, que tem o livro como indispensável para o seu aprendizado. 

 

24. Avaliar é um dos procedimentos mais importantes no processo ensino-aprendizagem. 

Sobre avaliação escolar é INCORRETO afirmar: 

a) O professor precisa se convencer que é um mediador e não um carrasco, e que o aluno 

é agente de sua aprendizagem. 

b) O professor para avaliar o educando precisa apenas aplicar uma prova sem ter 

nenhuma formação sobre o processo de avaliação. 

c) O professor precisa analisar o erro do educando na avaliação como indicativo da atual 

condição do aluno, e a partir dessa informação buscar meios de recuperá-lo. 

d) Avaliar significa atribuir valor e não desvalorizando o discente. 

 

25. O professor é um profissional que deverá está em constante aperfeiçoamento, deverá 

ser um profissional reflexivo. Analise as opções a seguir e marque a CORRETA: 

a) O professor será um profissional reflexivo quando pensar constantemente no que 

faz, antes, durante e depois de suas ações. 

b) O professor será um profissional reflexivo quando analisar o aluno e atribuir rótulos. 

c) O professor será um profissional reflexivo quando ler um livro por ano. 

d) O professor será um profissional reflexivo quando fizer pelo menos um curso por ano. 

 

26. O Brasil é um país de dimensões continentais que possui uma população: 
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a) distribuída de maneira irregular, com predominância da etnia branca e com faixa 

etária adulta. 

b) com elevado nível cultural e com predominância negra. 

c) distribuída de forma regular e predominando o grupo jovem. 

d) com grande crescimento vegetativo, com predominância de jovens e pardos. 

 

27. Valendo-se dos conceitos de “População”, assinale a alternativa CORRETA: 

 

a) O número total de habitantes de um local é conhecido por população relativa. 

b) Uma área é populosa quando possui uma grande população absoluta. 
c) A divisão da população relativa pela área do local é chamada de densidade 

Demográfica. 

d) Quando a população absoluta é grande, com certeza teremos uma área de grande 

concentração populacional. 

 

28. Nosso país possui um movimento migratório bastante elevado desde o período 

monárquico. Sabemos que Migrações pendulares são: 

 

a)  movimentos da população urbana em direção ao campo. 

b) movimentos em que a atividades pastoris são encaminhadas para os centros urbanos. 

c) movimentos diários de trabalhadores entre o local de residência e o local de 

trabalho. 
d) troca de imigrantes entre as grandes regiões. 

 

29.  As grandes cidades brasileiras possuem problemas como as habitações precárias. Os 

“mocambos” e os “alagados” são áreas pobres, respectivamente de: 

 

a) Recife e Salvador.    b) Fortaleza e João Pessoa. 

c) São Paulo e Rio de Janeiro.  d) Salvador e Aracaju. 

 

30. Uma grande cidade que está integrada socioeconomicamente a um conjunto de 

municípios contíguos, possuindo serviços públicos e infraestrutura comuns é denominado 

de: 

 

a) Rede urbana.   b) Área metropolitana. 

c) Hierarquia urbana.   d) Conurbação. 

 

31. Sobre as características da rede hidrográfica apresentada no Brasil, assinale a 

alternativa CORRETA: 

a) possui um grande potencial hidráulico com todos os rios perenes e foz do tipo delta. 

b) possui predomínio de rios temporários com uma drenagem endorréica. 

c) possui um regime de alimentação pluvial com baixo potencial hidráulico. 

d) possui uma drenagem exorréica com predomínio de rios de planalto e foz do tipo 

estuário. 

 

32. Dentre as diversas bacias hidrográficas no Brasil, a que tem um maior potencial de 

navegação é a 
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a) Bacia Amazônica   b) Bacia do São Francisco 

c) Bacia do Jaguaribe   d) Bacia do Pantanal 

 

33. A formação dos escudos ou maciços antigos brasileiros ocorreram: 

 

a) No período cenozoico.   b) Na era pré cambriana. 

c) Na era terciária.    d) No período mesozoico. 

 

34. O estado do Ceará possui uma região de extração de petróleo. No trecho submarino, 

qual relevo daqui foi extraído esse minério: 

 

a) No relevo Abissal    b) Na área Pelágica 

c) Na Plataforma Continental   d) Na região Decadional. 

 

35. As opções abaixo fazem referência as características do litoral brasileiro EXCETO: 

 

a) um litoral rico em praias, sempre baixo e muito recortado. 

b)  um litoral extenso e pouco recortado. 

c) um litoral rico em acidentes geográficos, favorável à implantação de portos marítimos 

de pequena e grande capacidade. 

d) os tipos de costas mais comuns são as praias, falésias, barreiras, os mangues e as dunas. 

 

36. A chamada terceira Revolução Industrial possui indústrias de ponta que são 

representadas pela indústria: 

 

a) metalúrgica e naval.   b) petroquímica e automobilística. 

c) elétrica e eletrônica.   d) informática e microeletrônica. 

  

37. Durante a década de 50 a 70, o Brasil teve um crescimento econômico industrial onde 

esse crescimento teve como ingredientes básicos: 

a) a participação exclusiva de capital estatal na economia. 

b) a presença estrangeira na indústria de bens não-duráveis.  

c) a falta de endividamento externo. 

d) a farta mão de obra qualificada. 

 

38. O subdesenvolvimento é condição atual de muitos países, sobre este tema, assinale a 

opção CORRETA: 

a) é uma situação socioeconômica caracterizada por dependência econômica externa 

e grandes desigualdades sociais. 

b) Inglaterra e Alemanha passaram por uma profunda condição de subdesenvolvimento 

até realizar a sua revolução industrial.  

c) a principal contradição da ordem mundial é o conflito leste e oeste, isto é, entre os 

países ricos e os países pobres. 

d) o espaço globalizado torna a maioria dos países cada vez mais próximos quanto ao 

desenvolvimento. 

 

39. A globalização se manifesta nos dias atuais em múltiplas e contrárias ações. Sobre a 

Globalização, assinale a única opção CORRETA:  

 

a) É típica e exclusiva do século XX. 

http://www.coladaweb.com/geografia-do-brasil/bacia-amazonica
http://www.coladaweb.com/geografia-do-brasil/bacia-do-rio-sao-francisco
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b) Fez a integração total das culturas globais. 

c) É uma tentativa de integração econômica, cultural e política.  

d) Conseguiu diminuir significativamente as diferenças econômicas entre os países 

desenvolvidos e os subdesenvolvidos. 

 

40. As opções abaixo são características das chuvas ácidas, EXCETO: 

 

a) Possui baixo pH, com dióxido de carbono (CO2), dióxido de enxofre (SO2) e óxido de 

nitrogênio (NO2).  

b) Com o pH está abaixo de 5,6, é capaz de matar peixes, destruir o solo e corroer 

materiais sólidos.  

c) Nos solos de matas e florestas castigados pelas chuvas ácidas a vegetação 

enfraquece gradativamente.  

d) A chuva ácida é consequência do progresso e sem ela o local passa a ser 

subdesenvolvido. 




